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ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ МІКРОБІОЛОГІЧНИХ 

ПРЕПАРАТІВ ТА МІКРОДОБРИВА У  ПІДВИЩЕННІ НАСІННЄВОЇ 

ПРОДУКТИВНСТІ СОРТІВ ЯЧМЕНЮ ЯРОГО 

Єремко Л.С., кандидат с.-г. наук, старший науковий співробітник 

Береговенко В.В.,  здобувач СВО Магістр за спеціальністю 201 – Агрономія 

 

Полтавська державна аграрна академія 

 

У системі агротехнологічних прийомів стабілізації виробництва зернової 

продукції ячменю ярого, як цінної продовольчої, кормової і технічної культури, 

вагому роль відіграє добір сортів, що характеризуються високими 

продуктивністю та адаптаційною здатністю до ґрунтово-кліматичних умов 

конкретного регіону вирощування. Раціональний добір сорту, як біологічної 

основи продуктивності надає можливість збільшити рівень урожайності 

агроценозів культури на 20-30 % [1].   

Реалізація генетично обумовлених морфологічних, біологічних та 

господарсько цінних ознак та властивостей сорту можлива за рахунок 

забезпечення оптимальних умов росту і розвитку рослин шляхом впровадження 

нових або удосконалення існуючих екологічно безпечних агротехнологічних 

прийомів вирощування, серед яких досить перспективними є застосування 

мікродобрив та мікробіологічних препаратів [2,3].   

Основними вимогами щодо підвищення рівня продуктивності ячменю 

ярого  є забезпеченість необхідними поживними елементами. Так,  на 
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початкових етапах розвитку і до виходу в трубку його рослини поглинають 87 

% калію і 74 % азоту від загального виносу. Споживання фосфору відбувається 

більш рівномірно впродовж вегетаційного періоду. Відповідно покращання  

забезпеченості рослин фосфором сприяє оптимізації калійного живлення. 

 Інтенсивність протікання фізіолого-біохімічних процесів, що визначають 

морфогенез, динаміку росту, розвитку і формування продуктивності змінюється 

залежно від забезпеченості рослин мікроелементами, які у свою чергу 

виступають складовими частинами ферментів, вітамінів та ростових речовин 

[4,5].  

Основою мікробіологічних препаратів є живі мікроорганізми, що за 

рахунок здатності  фіксувати молекулярний азот повітря, мобілізувати фосфор 

із його важкорозчинних сполук, стимулювати процеси формоутворення та 

ростові процеси рослин, пригнічувати розвиток та знижувати дію 

фітопатогенних та шкодочинних організмів є основними факторами живлення 

рослин та фітосанітарного стану ґрунту.  

Застосування біопрепаратів, що містять азотфіксувальні та 

фосфатмобілізувальні бактерії, сприяє підвищенню урожайності ячменю ярого 

на 15-25 % [6,7].  

Метою роботи було визначення ефективності застосування мікродобрив і 

мікробіологічних препаратів у формуванні насіннєвої продуктивності різних 

сортів ячменю ярого.   

Застосування мікробіологічних препаратів Мікрогумін і Фосфоентерин, 

мікродобрива Nanovit Супер покращували умови накопичення фітомаси 

рослинами ячменю ярого. Найбільш інтенсивно даний процес відбувався у 

рослин сорту Командор у варіанті поєднання допосівної обробки насіння 

комплексом мікробіологічних препаратів Фосфоентерин (1,0 л/т) і Мікрогумін 

(200 г на 1 гектарну норму насіння) та позакореневого підживлення рослин у 

фазу кущіння мікродобривом Nanovit супер (3,0 л/га).  

Інтенсивність наростання надземної частини рослин визначала їх габітус, 

а отже і розміри асиміляційної поверхні. У ході вегетаційного процесу 

відмічалися динамічні зміни проходження даного процесу. У початкові етапи 

розвитку ячменю ярого інтенсивність наростання надземної частини та 

формування асиміляційної поверхні рослин  була незначною, поступово 

збільшуючись  до фази цвітіння і потім зменшуючись до фази повної стиглості 

зерна.  
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Динаміка формування асиміляційної поверхні та продуктивність її 

фотосинтетичної роботи визначила темпи приросту абсолютно сухої біомаси 

рослин. Найвищими вони були у сорту Командор (312,5 г/м2) за поєднання 

допосівної обробки насіння комплексом мікробіологічних препаратів та 

позакореневого підживлення рослин мікродобривом.   

Інтенсивність синтезу і перерозподілу органічних сполук у ході 

формування і достигання генеративних органів визначали індивідуальну 

продуктивність рослин і разом з тим, урожайність посіву. Її величина 

збільшувалась у варіантах застосування мікробіологічних препаратів і 

мікродобрив.  

Проведення допосівної обробки насіння комплексом Фосфоентерин + 

Мікрогумін забезпечило прибавку врожаю насіння на рівні 0,17-0,29 т/га, за її 

поєднання із позакореневим підживленням рослин мікродобривом Nanovit 

Супер насіннєва продуктивність посівів ячменю ярого підвищувалася на 0,56-

0,59 т/га щодо контролю. Найвищими її значеннями характеризувався сорт 

Командор.  

Отже, поєднання допосівної обробки насіння комплексом 

мікробіологічних препаратів Фосфоентерин (1,0 л/т) + Мікрогумін (200 г на 1 

гектарну норму насіння) та позакореневого підживлення рослин у фазу кущіння 

мікродобривом Nanovit Супер (3,0 л/га) є ефективним агротехнологічним 

прийомом, що дозволяє підвищити інтенсивність формування надземної 

біомаси рослин, рівень їх індивідуальної продуктивності та загальну насіннєву 

продуктивність посівів сортів ячменю ярого до 3,67-4,12 т/га.  
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Полтавська державна аграрна академія 

 

Важливим завданням аграрного сектору України на сучасному етапі 

розвитку є стабілізація виробництва продовольчого та фуражного зерна 

сільськогосподарських культур, серед яких кукурудза займає основні позиції.  

За оцінками експертів, виробництво зерна даної культури в Україні 

досягло максимальних масштабів, за рахунок  збільшення питомої ваги у 

структурі до 17,5 % [1]. 

Одним із важливих факторів  збільшення валових зборів зерна кукурудзи 

є підвищення ефективності використання генетичних можливостей нових 

гібридів, стійких до шкідників і хвороб та несприятливих абіотичних чинників 

за рахунок удосконалення агротехнологічних прийомів їх вирощування [2,3].  

Виробництво зерна кукурудзи характеризується високою складністю, 

енергозатратністю та чітким дотриманням технологічної дисципліни.  Разом з 

тим застосування того чи іншого агротехнологічного прийому повинно 

враховувати морфо-біологічні особливості біотипів кукурудзи.  


